襄人社发〔2018〕55号

关于做好2018年度市直事业单位面向社会公开招聘岗位申报等工作的通知
市直各有关单位：

根据《2018年度市直事业单位面向社会公开招聘工作人员工作方案》和市编办、市人社局《关于下达2018年度市直部分事业单位编制、增人计划的通知》（襄机编办〔2018〕2号）精神，现就做好2018年度市直事业单位面向社会公开招聘人员岗位申报等工作通知如下：

一、岗位申报范围

开展2018年度市直事业单位面向社会公开招聘的单位为市编办、市人社局《关于下达2018年度市直部分事业单位编制、增人计划的通知》（襄机编办〔2018〕2号）中有年度编制、增人计划的事业单位。除国家政策性安置、按照人事管理权限由上级任命、涉密岗位等人员外，都须填报公开招聘岗位计划，参加市人社局组织的统一公开招聘。各单位未经核准自行招聘的人员不纳入事业单位岗位认定，不纳入机关事业单位养老保险统筹。
二、招聘岗位描述及资格条件设置

各招聘单位负责填报《2018年度襄阳市市直事业单位公开招聘人员岗位表》（附件1）。岗位资格条件由招聘单位根据《2018年度市直事业单位面向社会公开招聘工作人员工作方案》、公开招聘有关规定和招聘岗位特点进行设置。要对招聘岗位的岗位名称、岗位性质进行简要清晰描述，对所需专业、学历、年龄、工作经历、从业资格条件等明确清晰表述，易于考生理解和招聘操作界定。
（一）关于岗位描述。岗位描述应包含岗位职责任务、工作特点和工作环境等事项。岗位描述是公开招聘人岗相适的基础，必须准确、具体，易于理解。对于社会认知度高、通用性强的招聘岗位（如教师、医生）描述可适当简化，反之则应详细描述。

（二）关于专业设置依据。专业名称设置和填报，应依据教育部2015年颁布的普通高等学校高等职业教育（专科）专业目录、2012年颁布的《普通高等学校本科专业目录》、1997年颁布的《授予博士学位和培养研究生的学科、专业目录》及其《新目录有关学科与原目录学科的对应关系表》（教部学位办[2011]25号）（请各单位到襄阳岗位设置QQ群：3835246中下载目录）进行。专业设置须与招聘岗位相匹配，原则上应从宽确定专业要求，同一岗位可设置一个或多个相近的适合岗位要求的专业，也可按专业大类设置专业条件。多个专业都能胜任岗位工作需要的，应当都纳入专业设置范围。对没有专业要求的招聘岗位，可设置为专业不限。管理岗位一般不设置专业条件。一个岗位设置多个专业的，应当明确笔试考试类别。各单位在设置专业时需同时考虑学历与专业之间对应的关系，如填写本科及以上学历，应将本科、研究生等相应的专业均填写入表（例：岗位要求本科及以上学历、数学方面专业的人才，则岗位学历条件应将本科专业目录中的“数学与应用数学、信息与计算科学”以及研究生专业目录中的“基础数学、计算数学、概率论与数理统计、应用数学”等专业都尽量列上，或直接设置为“数学类专业”）。部分高校开设专业不在上述目录内的，不可单独设置，应比照目录中与之相近的专业同时设置在专业条件中。公告一旦发布，各招聘单位接受报名时必须严格按公告中所列的专业进行资格审核审查，不得随意在报名资格审查时放宽报名条件，若将未列入专业的考生放宽为资格合格考生，主管部门、人社部门将不予承认。
（三）关于学历设置。按照岗位学历匹配原则，科学设置学历资格条件，避免学历歧视。除教育系统的教师岗位、医疗卫生系统的医生岗位和科研单位从事科研专业技术岗位外，学历不作附加性限制，不得标注“全日制”、“211”、“985”等指向性条款。少数因单位偏远、岗位特殊、人才紧缺和工作需要（如医学影像、护理等），可招聘大专毕业生。招聘人员学历条件应当符合岗位要求和国家有关规定，本科生可以胜任的岗位，学历条件不得设置为“硕士研究生及以上”。《岗位表》中学历（学位）两栏标明的：“本科（学士）学历”，仅限于本科学历且具有学士学位的人员；“本科及以上学历”，指具有本科学历及以上学历的人员；“本科（学士）及以上学历”，指具有本科学历且具有学士学位及以上学历、学位的人员；“硕士”，指具有硕士学位的人员；“硕士研究生”或“研究生（硕士）”，指具有硕士研究生学历，且具有硕士学位的人员；“博士”，指具有博士学位的人员；“博士研究生”或“研究生（博士）”，指具有博士研究生学历，且具有博士学位的人员。
（四）关于年龄设置。本科毕业生年龄为“35周岁及以下”或“30周岁及以下”，硕士毕业生年龄为“35周岁及以下”，博士毕业生年龄为“40周岁及以下”，招聘单位一律不得设置其他年龄杠杠。年龄截止日期上半年招聘统一为2017年1月1日（如：“30周岁及以下”即指“1988年1月1日及以后出生的”）。下半年招聘统一为2018年7月1日。
（五）关于工作经历。一般不设置工作经历，确因工作需要可以设置专业工作经历，但不得设置有特定单位专业工作经历条件。专业工作经历时间统一确定为“2年及以上”，不得设置“在某某单位（系统、行业）等工作X年”等排他性条款。
（六）关于持有资格证书方面的要求。凡岗位要求须持有会计、计算机、英语、教师、医师等证书方面要求的，所列证书及等级必须与职位有相关性和一致性。

（七）关于岗位性别要求。对长期在高空、野外、地下、夜间、辐射等恶劣环境工作不适合女性工作的岗位，可对岗位职责条件和工作环境进行描述，并注明“较适合男性”，防止性别歧视。
（八）对考生工作业绩有要求的，可以作出说明，如文秘宣传岗位可规定“资格复审阶段，须提供本人在公开发行的刊物上发表文章X篇”，并注明刊物等级、是否包括媒体文章等，防止引起歧义。

三、公开招聘统一考试时间及考试内容

2018年市直事业单位公开招聘笔试参加全省统一组织的考试，笔试时间为5月26日。按照岗位性质实行分类设考。共分综合管理类（A类）、社会科学专技类（B类）、自然科学专技类（C类）、中小学教师类（D类）和医疗卫生类（E类）五类。每个类别分为《综合运用能力》和《职业能力倾向测试》两科，既招聘本科生又招聘研究生学历考生和招聘本科及以下学历考生均须参加相应类别的两科笔试考试（见附件2：笔试考试类别分类）。《事业单位公开招聘分类考试公共科目笔试考试大纲》请各单位到襄阳岗位设置QQ群：3835246中下载。只招聘硕士研究生及以上学历人员的岗位不笔试只面试，不需要在相应类别栏目中打“√”，并在《岗位计划表》“面试入围比例”栏中标注“全部进入面试”。
四、工作要求

（一）请各有关单位在2018年3月20日前将《2018年度襄阳市市直事业单位公开招聘人员岗位一览表》（包括纸质盖章和电子文档）由主管部门审核盖章后上报市人社局事业单位管理科，经市人社局事业单位管理科审定同意后，由用人单位派人最终签字确认。招聘公告发布后，一律不得更改招聘条件。逾期不报的视为自动放弃使用年度增人计划。
（二）赴高校面试考核招聘紧缺高层次专业人才的招聘单位应将就业协议书、纪检人员签字确认的《花名册》及面试过程中产生的原始材料（主要包括考官投票汇总表、个体投票或考官个体打分表、打分汇总表）在2018年4月30日前报送市人社局事业单位管理科审核备案，逾期不报的，一律不再受理。
（三）市直各有关单位公开招聘工作要严格执行国家、省、市有关招聘政策和《2018年度市直事业单位面向社会公开招聘工作人员工作方案》，设定招聘岗位条件要经过单位领导集体研究决定，并按照规定程序报批。
联系人：李晓玲、肖立波

联系电话：3607160
附件：1、《2018年度襄阳市市直事业单位公开招聘人员岗位表》
2、《笔试考试类别分类》
襄阳市人力资源和社会保障局

2018年3月2日
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